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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Declaro aberta a presente sessão. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

(OS SR. DEPUTADO VALDIR BARRANCO ASSUME A 2ª SECRETARIA.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido o Deputado Valdir Barranco 

para que faça a leitura da Ata da última sessão. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

1º DE ABRIL DE 2022, ÀS 09H.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Lida a Ata, senhora 

Presidenta.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lida a Ata pelo excelentíssimo 

Deputado Valdir Barranco, eu a coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir... Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovada a leitura 

da Ata. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

(NÃO HOUVE LEITURA DO EXPEDIENTE) 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM - 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7993&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search=) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

ORDEM DO DIA 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Agora, sim, o Projeto de Lei 

Complementar nº 34/2022, em 1ª votação, de autoria do Tribunal de Justiça, que altera a Lei nº 

4.964, de 26 de dezembro de 1985, que reforma o Código de Organização e Divisão Judiciária do 

Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão Especial.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 103/2021, de autoria do Deputado Wilson Santos, 

que dá o nome de Deputado Saturnino Masson ao futuro Hospital Regional de Tangará da Serra, 
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localizado no município de Tangará da Serra, Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de 

Saúde, Previdência e Assistência Social.  

Coloco em discussão. Para discutir, Deputado Wilson Santos, o autor da matéria.  

O SR. WILSON SANTOS - Presidente Janaina, colegas Deputados, apenas para 

agradecer aos membros da Comissão de Educação pelo parecer favorável a essa matéria.  

Saturnino Masson é um paulista da região de São José do Rio Preto, região de 

Tanabi, Mirassol. Ele veio para Mato Grosso na década de 1960, instalou-se em Tangará da Serra. 

Comerciante e produtor rural de muito sucesso, acabou entrando na política, foi prefeito de Tangará 

da Serra, bom prefeito, deputado estadual por vários mandatos nesta Casa. E hoje o seu filho, o 

Vander Masson, muito pelo prestígio do pai, é o prefeito da belíssima Tangará da Serra.  

Nós, então, quando soubemos que o governador Mauro Mendes construiria um 

hospital regional em Tangará, nós sugerimos o nome do colega Saturnino Masson, falecido. E 

agradeço aqui à Comissão de Saúde que unanimemente aprova o nome do saudoso Deputado 

Saturnino Masson para o futuro Hospital Regional de Tangará da Serra.  

E peço o voto aos demais colegas para que nós possamos também aprovar por 

unanimidade no Plenário essa justa homenagem a quem prestou muitos e relevantes serviços não só 

a Tangará como a toda aquela grande região.  

Obrigado, Presidente.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Muito bem, Deputado Wilson Santos.  

Deputado João José de Matos, próximo inscrito.  

O SR. DR. JOÃO - Parabéns. Desde quando fomos a Tangará da Serra, no 

lançamento lá com o governador Mauro Mendes, foi dada essa ideia, falamos lá no dia. Eu quero 

parabenizar o Deputado Wilson Santos, porque o nome do Saturnino Masson é um nome 

extremamente importante, é uma pessoa que tem serviços prestados ao município de Tangará, foi 

colega nosso aqui. Infelizmente teve um infarto fulminante e nos deixou, mas nos deixa com muita 

saudade. Nada mais justo que essa homenagem. Hoje, inclusive, o filho do Saturnino, senhor Vander 

Masson, é o nosso prefeito de Tangará da Serra, com muito orgulho, e tem sempre muito orgulho do 

pai.  

Então, eu também, como tenho muito orgulho... Além de ser meu amigo, era meu 

paciente, e foi companheiro meu aqui na Assembleia, fico muito feliz e peço a todos os colegas o 

voto, que a gente faça isso por unanimidade. 

Obrigado, Presidente.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Muito bem, Deputado Dr. João.  

Não havendo mais quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, 

os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 168/2020, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, que dispõe sobre a multa aos proprietários de terrenos baldios em áreas urbanas no âmbito 

do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração 

Pública.  

Coloco em discussão... Concedo vista de cinco dias ao Deputado Cattani.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 626/2020, de autoria do Deputado Dr. João, que 

dispõe sobre o direito de assistência jurídica gratuita e garantia de prioridade nos procedimentos 

pela Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso às mulheres vítimas de violência. O parecer é 

favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 

segunda, né? É segunda, né? Vai à 2ª discussão.  
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Deputado Cattani, faz um... Venha aqui, um minutinho, por favor.   

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 962/2020, de autoria do Deputado Dr. João, que 

obriga os aeroportos do Estado de Mato Grosso a fixarem placas contendo informação a respeito dos 

direitos do usuário em caso de atrasos e cancelamentos de voo. O parecer é favorável da Comissão 

de Defesa do Consumidor e do Contribuinte.   

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 98/2021, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, que dispõe sobre a obrigatoriedade de implantação de ciclovias às margens de rodovias 

nos trechos que se localizarem nas áreas urbanas e dá outras providências. O parecer é favorável da 

Comissão de Infraestrutura.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

(O SR. ELIZEU NASCIMENTO FALA COM A PRESIDENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em primeira votação, Projeto de Lei 

nº... Sempre lindo o Deputado Elizeu (RISOS), roubando todas as atenções.  

Projeto de Lei nº 111/2021, de autoria do Deputado Eduardo Botelho, que torna 

obrigatória a exibição de informações sobre o turismo mato-grossense nas telas de cinema do Estado 

de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Indústria, prejudicando o Projeto de Lei nº 

908/2021, que está apenso.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 257/2021, de autoria do Deputado Dr. Eugênio, 

que denomina a Escola Militar Tiradentes de Água Boa de Escola Militar Tiradentes Sargento PM 

Justino Pinheiro dos Santos. O parecer é favorável da Comissão de Educação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.   

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 421/2021, de autoria da Deputada Janaina Riva, 

que determina a obrigatoriedade de acomodação dos produtos alimentícios elaborados sem adição 

de açúcar, de glúten, lactose, componente sem origem animal, em um mesmo local ou gôndola de 

forma destacada, nos mercados, supermercados, hipermercados e congêneres no âmbito do Estado 

de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Indústria.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 307/2021, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que dispõe sobre a instalação obrigatória de faixas elevadas para travessia de pedestres nas 

vias próximas a estabelecimentos de ensino (públicos e privados), hospitais, shoppings centers, 

hiper e supermercados, ou estabelecimentos em locais com grande densidade demográfica, situados 

no território do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  
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Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 795/2021, de autoria do Deputado Delegado 

Claudinei, que dispõe sobre a apreensão e combate ao comércio e transporte irregular de 

combustíveis e lubrificantes no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de 

Indústria, Comércio e Turismo.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Projeto de Lei nº 930/2021, em primeira votação, de autoria do Deputado Xuxu 

Dal Molin, que institui a campanha Check-Up Geral da Mulher para orientação e prevenção de 

doenças e dá outras providências. (PAUSA) O parecer é favorável da Comissão de Saúde, 

Previdência e Assistência Social.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.006/2021, de autoria do Deputado João Batista, 

que dispõe sobre a gratuidade na utilização dos banheiros em terminais rodoviários do Estado de 

Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e 

Administração Pública.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 30/2022, de autoria do Deputado Wilson Santos e 

coautoria do Deputado Dr. João e Lúdio Cabral, que disciplina o fornecimento de medicamentos à 

base de canabidiol cannabis pelo sistema público de saúde em Mato Grosso. O parecer é favorável 

da Comissão de Saúde.  

Eu coloco em discussão. Deputado Thiago Silva... Deputado Thiago Silva, queria 

discutir?  

Solicite para abrir o microfone dele, por gentileza. (PAUSA) 

(O SR. SEBASTIÃO REZENDE FALA COM A PRESIDENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Tá.  

Então, não havendo quem queira discutir, eu coloco em votação. Os contrários se 

manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado e registro...  

Aí, agora, sim. Deputado Thiago Silva, para discutir.  

O SR. THIAGO SILVA - Oi, oi... Oi, Deputada, é somente para registrar o voto 

contrário.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Oi, Deputado Thiago.  

Então, para registrar o voto contrário também do Deputado Thiago... E voto 

contrário do Deputado Sebastião.  

Então, o projeto está aprovado com a abstenção do Deputado Ulysses Moraes e 

dois votos contrários - do Deputado Thiago e do Deputado Sebastião. Está aprovado e vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 34/2022, Mensagem nº 12/2022, que altera e 

acrescenta dispositivos à Lei nº 11.179, de 24 de julho de 2020, que dispõe sobre os procedimentos 

de lançamento e cobrança das taxas decorrentes da prestação e serviço público e/ou exercício do 

poder de polícia em matéria ambiental pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente - Sema/MT e dá 

outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Meio Ambiente  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 06 DE ABRIL DE 2022, ÀS 11H04MIN. 

Pág. 5 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Coloco em discussão. Concedo vista pelo prazo de cinco dias ao Deputado Ulysses 

Moraes.   

(A SR.ª PRESIDENTE E O SR. MAX RUSSI DIALOGAM - PAUSA.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 

34/2022. Esse aqui foi o que Ulysses pediu vista... Ah... devolveu? Tá. Devolveu, então.  

Mensagem nº 12/2022, que altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 11.179, de 24 

de julho de 2020, que dispõe sobre os procedimentos de lançamento e cobrança das taxas 

decorrentes da prestação e serviço público e/ou exercício do poder de polícia em matéria ambiental 

pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente - Sema/MT e dá outras providências. O parecer é 

favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais.  

Coloco em discussão.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Vista. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - (RISOS) Vista de cinco dias ao 

Deputado Valdir Barranco. Concedida.  

Projeto de Lei nº 135... Deixou ler tudo aquilo. (RISOS) 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 135/2022, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que altera disposto no Art. 63 da Lei nº 11.549, de 27 de outubro de 2021, que dispõe sobre 

as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2022 e dá outras providências. O parecer é 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão. 

Projeto de Lei nº 238/2022, de autoria do Deputado Nininho, em 1ª votação, que 

dispõe sobre a estadualização da estrada vicinal denominada de Vale do Rio Cuiabá, no trecho que 

interliga a rodovia MT-240 à MT-140, respectivamente, localizadas nos municípios de Nobres e 

Rosário Oeste. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transportes.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação, Projeto de Resolução nº 113/2021, de autoria do Deputado 

Eduardo Botelho, que denomina de Wanderley Oliveira o Espaço TV Assembleia, do prédio da 

Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 572/2020, de autoria do Deputado Silvio Fávero, 

que dispõe sobre o salário mínimo profissional do cirurgião-dentista no âmbito do Estado de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão. 

Então, os requerimentos de projetos de resolução, de autoria do Deputado Elizeu 

Nascimento, todos com dispensa de pauta. Ah... desculpe... está votando o requerimento de dispensa 

de pauta dos títulos de cidadão apresentados pelo Deputado Elizeu Nascimento.  

Então... Eu tenho que falar um a um?... Então, tá, tudo bem... Eu vou falar um a 

um, tá?  
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Projetos de Resolução: nº 51, 53, 18, 23, 28, 114, 113, 115, 128, 127, 129, 125, 

126 de 2022, todos de autoria do Deputado Elizeu Nascimento.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Estão aprovados os 

requerimentos de dispensa de pauta. 

Não havendo mais matérias a serem apreciadas na nossa Ordem do Dia, nós vamos 

passar à Explicação Pessoal. Indago os colegas: alguém quer se inscrever na Explicação Pessoal? 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo inscritos na Explicação 

Pessoal, eu declaro encerrada a presente sessão, convocando para a próxima sessão ordinária de 

quarta-feira, às 9 horas da manhã, na próxima semana.  

Obrigado a todos e tenhamos um excelente dia. 

Fiquem com Deus. (LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: SEBASTIÃO REZENDE, PAULO ARAÚJO, DILMAR DAL BOSCO, 

WILSON SANTOS, ULYSSES MORAES, THIAGO SILVA, TONINHO DE SOUZA, XUXU 

DAL MOLIN, DR. JOÃO, CARLOS AVALLONE. BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: 

JANAINA RIVA, PROFESSOR ALLAN KARDEC, DELEGADO CLAUDINEI, VALDIR 

BARRANCO, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN E LÚDIO CABRAL. BLOCO 

PARLAMENTARES UNIDOS: FAISSAL, ELIZEU NASCIMENTO, MAX RUSSI E GILBERTO 

CATTANI. DEIXARAM DE COMPARECER OS SRS. DEPUTADOS: EDUARDO 

BOTELHO, DR. GIMENEZ, DR. EUGÊNIO E VALMIR MORETTO.)  
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